

习近平同亚美尼亚总统哈哈图良就中亚建交30周年互致贺电

新华社北京4月6日电 4月6日,国家主席习近平同亚美尼亚总统哈哈图良互致贺电,庆祝两国建交30周年。习近平指出,中亚是传统友好合作伙伴。建交30年来,中亚关系保持健康稳定发展势头。双方政治互信深化,各领域合作扎实推进,人文交流日益密切。新冠肺炎疫情发生后,两国人民守望相助、携手抗疫,彰显了两国人民的深厚情谊。习近平强调,我高度重视中亚关系发展,愿同哈哈图良总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中亚关系和双方各领域合作取得更多成果,造福两国和两国人民。哈哈图良表示,建交30年来,亚中两国各领域合作成果丰硕。亚方高度重视中国取得的发展进步和发挥的国际作用。我愿同习近平主席一道努力,实现亚中友好合作关系持续稳定发展,造福两国人民。

奋进新征程 建功新时代·伟大变革

“八项规定改变中国!”

本报记者 孟祥夫

“八项规定改变中国!”这是人民群众发自内心的声音。2012年12月4日,中央政治局召开会议,审议通过了《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》,从调查研究、会议活动、文件简报、出访活动、警卫工作、新闻报道、文稿发表、勤俭节约等8个方面对加强作风建设立下规矩,直面现实问题,提出具体要求。从这一天起,“八项规定”成为新时代共产党人作风建设的一张“金色名片”。从这一天起,全党全社会迎来了一场激浊扬清的风气巨变。2012年12月7日,广东深圳,通向前海深港合作区的道路畅通如常,一个由8辆车组成的车队融入车流,与公交、出租车、私家车并行,按照交通信号灯的指令行进。不腾道、不封路、不扰民,不铺红地毯,没有欢迎横幅,没有层层陪同。这是习近平总书记任党的十八后首次出京考察,至今令人印象深刻。党的十八大以来,习近平总书记以身作则,率先垂范,始终带头严格执行中央八项规定,给全党树立了典范,向全国人民持续传递信心和力量。各地各部门自觉对标对表,扎实推进中央八项规定精神落地生根,锲而不舍整治“四风”,坚持发扬钉钉子精神加强作风建设。世间事,做于细,成于严。中央八项规定不是五年、十年的规定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠。纠治长久以

来形成的顽瘴痼疾,必须要在抓常、抓细、抓实上下硬功夫。人们看到,每逢节假日假期、重要会议等时间节点,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关都会通过集中通报曝光、开设监督举报专区等形式,持续对“四风”发信号、提要求,持续释放正风肃纪的强烈信号。今年3月27日,中央纪委国家监委网站公布了2022年2月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况:“当月,全国共查处违反中央八项规定精神问题5834起,批评教育帮助和处理9100人,其中,党纪政务处分6046人。”这已是中央纪委国家监委连续第102个月公布全国查处违反中央八项规定精神问题的月报数据。“麻烦把营业流水单拿给我们看一下。”“请具体介绍一下发票开具情况。”今年春节前夕,重庆市璧山区纪委监委联合区税务局、区市场监管局,成立专项监督检查组,聚焦节前违规吃喝、违规收送礼品礼金等违规违纪行为开展专项整治。专项监督检查组来到城郊的一家农家乐,认真核查是否存在机关单位或机关工作人员秘密挂账、阶段性结账等情况。“我们坚持逢节必查,发现一起,查处一起,曝光一起,切实加强作风建设,确保风清气正。”重庆市璧山区纪委监委相关负责人说。人们看到,严肃整治“舌尖上的浪费”“会所中的歪风”“车轮上的铺张”

“节日中的腐败”,深入治理高档小区“一桌餐”、调研考察搭车旅游等隐形变异“四风”问题,持续解决形式主义、深化拓展基层减负……一些过去被认为不可能刹住的歪风被刹住,一些司空见惯的顽瘴痼疾被攻克。“现在基层开短会是常态,开门见山、直奔主题,重点在于抓住矛盾、解决实际问题,大家干事创业的劲头更足了。”浙江省宁波市北仑区大碇街道党工委副书记孙旭辉说。人们看到,靠着一个节点一个节点坚守、一个问题一个问题解决,靠着不懈的干劲、韧劲,如今党风政风焕然一新,社风民风持续向好,作风建设成为党的建设的亮丽名片。风清气正,气正则心齐,心齐则事成。干部作风之变,让人民群众有了实实在在的获得感。“门好进了,规矩越来越严了”“笑脸相迎,态度越来越好了”“程序简化了,办事更便捷了”……广大党员、干部真心实意为百姓办实事解难题,干群关系更加融洽、党心民心更加凝聚。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地各部门持之以恒落实中央八项规定精神,驰而不息将作风建设引向深入,定能以优良作风凝聚起14亿多人民团结一心的磅礴力量,向全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标昂扬奋进。(相关报道见第七版)

北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会8日上午隆重举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京4月6日电 北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会将于4月8日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

奏响和平、团结、进步的时代强音 ——北京冬奥会、冬残奥会回眸之二

本报记者 陈晨曦 李 硕 陶相安

北京冬奥会、冬残奥会奏响了和平、团结、进步的时代强音,凝聚起“一起向未来”的澎湃力量。习近平总书记深刻指出,世界各地奥运健儿齐聚五环旗下,相互尊重、彼此激励,突破极限、超越自我,完美演绎了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克新格言,为世界人民带来了温暖和希望,为世界播撒了和平与友谊的种子,激发了人类增进团结、共克时艰、一起向未来的强大力量。在北京冬奥会、冬残奥会的舞台上,新时代的中国向世界张开热情的臂膀,展现出更为开放自信的风采。冬奥村(冬残奥村)如同一个浓缩的“地球村”,冰雪运动员们同处一个屋檐下,因体育而相聚,共同展现对卓越、友谊、尊重的追求。赛场内外,有全力比拼,更有温暖互动,书写了一幕幕动人篇章。

对梦想的追求,鼓舞着每名运动员追求卓越;比赛中全力拼搏,赛场外的友谊之花更为鲜艳。冬奥会混双冰壶中国队和美国队比赛后,中国队组合范苏圆/凌智将吉祥物“冰墩墩”徽章赠送给美国队队员,令对方惊喜不已。下一场比赛后,美国队队员

也回赠徽章,这段友好互动在“冰立方”留下了一段佳话。体育的语言超越国界,真挚的交流打动人心。速度滑冰赛场,中国队小将阿合娜尔·阿达克冲过终点线后,向同组出发的49岁德国老将佩希施泰因伸手表达敬意;女子自由式滑雪空中技巧决赛,美国队选手考德威尔失误后,依然欣喜地冲向冠军徐梦桃并高喊“桃桃,奥林匹克冠军!我为你骄傲!”两位姑娘的紧紧拥抱让无数观众为之动容。冬奥赛场上,各国各地区运动员书写的冰雪故事超越胜负,带给人们更多感动。越野滑雪男子15公里(传统技术)比赛中,获得冠军的芬兰名将伊沃·尼斯卡宁完赛后依然站在终点线上,迎接之后陆续冲线的选手。他们击掌相拥,留下难忘的赛场瞬间。“我们每个人都通过努力拼搏,才站上冬奥会的赛场,所有的运动员都应该彼此尊重。”尼斯卡宁说。一个个感人时刻,搭建起团结友谊的舞台。北京冬奥会、冬残奥会成为促进各国人民相知相交的桥梁,“更团结”的奥运精神熠熠闪光。(下转第六版)

与团结和友谊同行

与奥林匹克同行,感受赛场精彩的同时,也是在感受团结和友谊的力量。习近平总书记指出:“奥林匹克运动承载着人类对和平、团结、进步的美

李克强主持召开国务院常务会议

决定对特困行业实行阶段性缓缴养老保险费政策,加大失业保险支持稳岗和培训力度;部署适时运用货币政策工具,更加有效支持实体经济发展

新华社北京4月6日电 国务院总理李克强4月6日主持召开国务院常务会议,决定对特困行业实行阶段性缓缴养老保险费政策,加大失业保险支持稳岗和培训力度;部署适时运用货币政策工具,更加有效支持实体经济发展。会议指出,当前我国经济运行总体保持在合理区间,但国内外环境复杂性不确定性加剧,有的超出预期。世界经济复苏放缓,全球粮食、能源等大宗商品市场大幅波动,国内疫情近期多发,市场主体困难明显增加,经济循环畅通遇到一些制约,新的下行压力进一步加大,既要坚定信心,又要高度重视和警

觉新问题新挑战。要贯彻党中央、国务院决策部署,统筹疫情防控和经济社会发展,抓紧落实中央经济工作会议精神和《政府工作报告》举措,有的可提前实施。把稳增长放在更加突出的位置,统筹稳增长、调结构、推改革,切实稳住宏观经济大盘。保持经济运行在合理区间,主要是实现就业和物价基本稳定,要着力通过稳市场主体来保就业,综合施策保物流畅通和产业链供应链稳定,保粮食能源安全。各部门要着眼大局、主动作为,在督促落实已定政策的同时,针对形势变化抓紧研究政策预案,及时出台有利于市场预期稳定的措

施。各地区也要结合实际,拿出减免房租等务实管用举措。会议指出,当前一些市场主体受到严重冲击,有的甚至停产歇业,必须针对突出困难加大纾困和就业兜底等保障力度。一是对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等特困行业,在今年二季度实施缓缴养老保险费,并将已实施的阶段性缓缴失业和工伤保险费政策范围,由餐饮、零售、旅游业扩大至上述5个行业,缓解这些行业特别是中小微企业、个体工商户资金压力。二是延续执行失业保险保障阶段性扩围政策。(下转第四版)

导读

人民论坛
坚定信心,坚持就是胜利
第四版

人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安
平安建设 更有成效
第十九版

我们的新时代

用脱贫攻坚“金钥匙”开乡村振兴致富门

本报记者 常 钦 李晓晴

2021年2月25日,习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上庄严宣告:“经过全党全国各族人民共同努力,在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻,我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。”回忆起当时的场景,四川省金川县独松乡嘎伍岭村原第一书记徐俊仍激动不已:“总书记的讲话让我们驻村干部倍感振奋。脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点,我们一定要在乡村振兴大路上继续奋斗!”

在脱贫攻坚一线,一批批驻村第一书记和驻村干部倾力奉献、苦干实干,为创造彪炳史册的人间奇迹作出贡献。如今,脱贫梦圆,征程再启,包括18.6万名第一书记在内的56.3万名驻村干部完成轮换,他们为一个一个帮扶项目奔忙,为一件一件民生实事出力,汇聚起乡村振兴的澎湃动能。

青春之花绽放脱贫路上

嘎伍岭的路彻底变了!河上摇摇晃晃的铁索桥变成钢筋混凝土大桥,14个盘山村道回头弯拓宽加固,村里山货搭上物流车销往全国。徐俊还记得2017年5月,第一次走在嘎伍岭村道时的惊心动魄,“海拔近3000米的大山里,14个回头弯,每个弯都有180度,要想过弯必须倒车顺方向。下头就是百米悬崖,我一路紧紧攥着扶手。”

要想富,先修路。驻村的头两个月,徐俊天天在摩托车上“办公”——把村里145户走了个遍。走访发现,村里藏着宝贝:高山松茸,乡亲们养的土鸡,品质不错,“卖出大山,一定能鼓起‘钱袋子’”。

徐俊随即联系眉山市对口帮扶单位,争取资金,推进项目,新改扩建村道9.1公里,建起跨大渡河钢筋混凝土桥……嘎伍岭的出村路畅通了,4年间,徐俊骑着摩托车跑了5万余公里,致富路不断延伸。

百亩花椒串紫红,百亩脆李挂满枝头,产业发展驶上高速路。徐俊牵头成立“一家亲”农民专业合作社,开办网店年销花椒上万斤,土鸡3000多只;红脆李、中药材种植成了乡亲们的“新钱袋”,带动参与种植的村民年人均增收2000余元。(下转第八版)

前2月 我国服务进出口 同比增长33.5%

本报北京4月6日电 (记者罗珊珊)6日,记者从商务部获悉:今年1至2月,我国服务贸易保持较好增长态势。服务进出口总额9534.8亿元,同比增长33.5%;其中服务出口4675.8亿元,增长39.4%;进口4859亿元,增长28.3%。服务出口增幅大于进口11.1个百分点。知识密集型服务贸易稳定增长。1至2月,知识密集型服务进出口3824亿元,增长17.9%。其中,知识密集型服务出口2196.9亿元,增长20.3%;出口增长较快的领域是知识产权使用费,电信计算机和信息服务,其他商业服务,分别增长72.1%、25.7%、17.1%。知识密集型服务进口1627.1亿元,增长15%;进口增长较快的领域是保险服务,增速达124.9%。旅行服务进出口有所恢复。1至2月,我国旅行服务进出口1497.7亿元,增长16.9%,其中进口增长19.1%。



近年来,河南省开封市尉氏县张市镇投资提升高标准农田的科技含量,借助“5G+”技术建立了包含农田地理信息应用中心、智能灌溉控制系统、可视农业系统、苗情监测管理系统、环境监测系统等在内的智慧农业体系,为稳产增产奠定了坚实的科技基础。图为张市镇沈家村配备智能灌溉控制系统的高标准农田。李新义摄(人民视觉)

新数据 新看点